

邀您共赴团圆之约

孔学堂元宵节推出“上元游圆会”

本报讯 为进一步丰富市民的精神文化生活,营造和谐、欢乐的节日氛围,2月12日,孔学堂将于元宵节推出“上元游圆会”,让市民在游圆会中共享圆满,共庆佳节。

据了解,今年孔学堂的春节活动不仅延续了往年的传统,更在文化传承与创新上迈出了新的步伐,将“求才十二境”、多元文化互动体验、福气好礼大放送作为突出亮点,为大家精心筹备了一场别开生面的春节庆典。

活动内容包括元宵之日体验“求才十二境”,完整体验“新春巡游”“祭拜先师”等内容,从视觉、听觉、味觉、嗅觉沉浸式体验孔学堂的“圆满之日”;设立圆满之宴,在老记忆、老味道、老场景中,集结40家年味菜单,全城共享圆之宴,在张灯结彩的烟火味道之中,为全城送来美好祝福;限时推出孔学堂全城元宵活动,才子齐聚庆元宵活动,共同庆祝元宵佳节,吃汤圆、画圆扇、猜灯谜、插新花四大板

块,共庆元宵;以“孔学堂新春求才十二卷”为剧目转换为一场终得圆满的成果秀,以烟花瀑布为压轴,全城欢庆,共闹元宵。

据悉,本次元宵佳节活动以“才气无限,圆气满满”为主题,由贵阳孔学堂文化传播中心、贵阳市精神文明办主办,贵阳孔学堂文化投资发展有限公司承办,旨在让市民们在这个元宵佳节共同书写一段关于“圆满”的美好记忆!

(贵阳日报融媒体记者 万露梅)

贵州民政发布五年“成绩单”

在“基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务”等各方面取得显著成效

本报讯 2月11日,省民政厅举行“贵州民政这五年”新闻发布会,全面介绍了五年来贵州民政兜底线、惠民生,在“基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务”等各方面取得的显著成效。

据介绍,五年来,贵州不断完善社会救助制度体系,兜牢兜牢民生底线。全省共认定监测低保边缘家庭成员35.6万人、刚性支出困难家庭成员17.9万人。连续实施低保提标,目前全省城乡低保平均标准分别达778元/月、6818元/年。特困人员基本生活标准普遍达到或超过当地城市低保标准的1.3倍,全省平均标准达1061元/月,较2018年增长27.4%。同时,贵州创新实施易地扶贫搬迁困难移民一次性临时救助,共向154.6万人次发放救助金23.1亿元。

在不断健全基本养老服务体系方面,推动出台《贵州省养老服务条例》《“十四五”贵州省老龄事业发展和养老服务体系规划》等政策法规,发布《贵州省基本养老服务清单(2023版)》。争取世界银行3.5亿美元、法国开发署1亿欧元联合融资贷款贵州养老服务体系建设项目。争取中央资金4.4亿元,累计建设14个社区居家养老服务网络、1.2万张家庭养老床位,提供2.3万人次居家上门服务。

在不断健全儿童福利政策制度方面,制定留守儿童、流动儿童和困境儿童关爱、孤独症儿童康复、儿童福利机构优化提质等方面的政策文件33个。连续5次提高孤儿基本生活保障标准,全省集中养育和社会散居孤儿基本生活保障标准分别从1500元/人·月、1000元/人·月增加到1900元/人·月和1400元/人·月。将孤儿和事实无人抚养儿童纳入医保全额资助范围,并参照特困人员享受相应医保报销和医疗救助政策。2021年以来,累计投入8800余万元实施孤儿助学工程,惠及8800余人次。统筹财政资金和慈善资金1652万元,实施事实无人抚养儿童助学工程,惠及3118人次。深入实施“孤儿医疗康复明天计划”项目,累计为538名孤儿提供手术治疗,开展健康体检5101人次,组织121名在院重症孤儿进行集中治疗康复。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

贵阳贵安2025“全民健身大拜年”新春系列活动举行

本报讯 为了让辖区居民度过一个欢乐又充实的新年,近日,贵阳贵安2025“全民健身大拜年”暨观山湖湖区新春系列活动在世纪城街道观山小区、金华园街道珑玥社区等区域开展。

记者在活动现场看到,在民俗体验区生肖糖画摊位前,师傅手持小勺,舀起融化的糖液,在光洁的石板上飞快地来回作画,眨眼间,一个个栩栩如生的生肖动

物糖画作品便呈现在眼前。一旁的漆扇体验区,工作人员将扇子放在特殊的水缸里搅动一会儿,一幅精美的图案便呈现。

另一边,趣味运动比赛区也相当热闹。拔河比赛中,参赛队员个个摩拳擦掌,双手紧紧握住麻绳,随着裁判一声令下,他们身体后仰,双脚用力蹬地,两旁的观众也热情高涨,加油助威声此起彼伏。滚铁环吸引了众多“80后”“90后”参与,他

们手持推杆,控制着铁环的滚动,现场充满了欢笑声。两人三足比赛中,两个孩子并非站立,相邻的脚绑在一起,他们相互扶持,步伐一致,朝着终点奋力冲刺。

据了解,本次全民健身活动,覆盖辖区各街道、各镇,市民在形式多样的运动项目与民俗体验中得以释放活力,近距离感受传统文化的魅力。

(贵阳日报融媒体记者 万露梅)

贵安新区举行苗族跳花活动

2月9日至2月11日,2025年贵安新区中八苗族跳花活动在贵安新区湖湖乡中八花场举行,吸引了众多游客前来体验。

跳花节是苗族最重要的节日之一,现场的表演活动表演涵盖舞蹈、歌唱、器乐演奏等多种艺术形式,全方位、多角度地展现苗族文化的悠久历史和独特魅力。来自全省各地的苗族同胞身着精心绣制的节日盛装,伴随着欢快的音乐翩翩起舞,到处洋溢着欢乐喜庆的氛围。 贵阳日报融媒体记者 梁俊鹏/文 石照昌/图



爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

